

# 就科威特埃米尔纳瓦夫逝世 习近平向科威特 新任埃米尔致唁电

## 李强向科威特首相致唁电

新华社北京12月17日电 国家主席习近平17日就科威特埃米尔纳瓦夫不幸逝世向科威特新任埃米尔米沙勒致唁电。习近平代表中国政府和中国人民并以个人的名义,对纳瓦夫埃米尔逝世表示深切哀悼,向纳瓦夫埃米尔亲属及科威特人民表示诚挚慰问。

习近平指出,纳瓦夫埃米尔深受科威特人民尊敬爱戴,生前为促进中科关系发展作出积极贡献。他的不幸逝世是科威特人民的巨大损失,中国人民也失去了一位好朋友。中国政府 and 中国人民十分珍视中科友谊。相信在双方共同努力下,中科战略伙伴关系一定会不断巩固和发展。

同日,国务院总理李强就纳瓦夫不幸逝世向科威特首相艾哈迈德致唁电,向科威特政府表示沉痛的哀悼,向纳瓦夫埃米尔亲属表示诚挚的慰问。

# 多措并举保障儿童就医需求

## ——国家卫健委新闻发布会回应冬季呼吸道疾病防治关切

新华社记者顾天成 李恒

近期,全国多地出现降温降雪天气,儿童呼吸道疾病处于高发季节。全国妇幼保健系统儿科医疗资源总体情况如何?患儿居家护理需要注意哪些事项?国家卫生健康委17日召开新闻发布会,回应冬季呼吸道疾病防治关切。

### 各级妇幼保健机构扩能增效 保障儿童就医需求

妇幼保健机构在保障儿童健康方面发挥着重要作用。国家卫生健康委妇幼健康司副司长沈海屏表示,目前,全国二级妇幼保健院中98%设置了儿科,二级妇幼保健院中91%设置了儿内科,各级妇幼保健院儿科实有床位6.78万张。

据介绍,随着儿童呼吸道疾病进入高发期,国家卫生健康委印发相关文件,统筹指导和推进各级妇幼保健机构扩能增效,从以下三方面全力保障儿童就医需求。

——扩充儿科服务资源。指导妇幼保健机构加强人员调配,儿科医生全员上岗接诊,从儿童保健科、内科等相关科室抽调具备资质的人员,充实儿科门诊力量。强调“应开尽开”,在就诊高峰期通过延长工作时间、增加号源、加开诊室和诊疗区域、开设夜间门诊和周末门诊等举措,最大限度满足儿童就医需求。

——优化空间布局和就诊流程。指导各级妇幼保健机构优化门诊布局,实现儿童呼吸道疾病的诊治与儿童保健服务分区。将儿童的门诊、采血

等区域相对集中设置,减少患儿和家长在院内的交叉流动,减少交叉感染。

——推进“互联网+”服务。指导各级妇幼保健机构推进互联网医院建设,通过网上门诊复诊、在线开具处方、线下物流配送药品到家等方式,减轻线下就诊压力。推进儿童智慧医疗服务,采取分时段预约、在线查询检验结果等方式,引导错峰就诊。

### 儿童居家护理需注意这些事项

针对家长们普遍关注的患儿居家护理问题,广东省广州市妇幼保健院呼吸科主任卢根表示,对患病儿童来说,应根据病情变化选择居家休息或及时就医,不要带病入园或上课。家长要避免在没有医生指导下,自行给孩子服用抗菌药物。

专家建议,在居家护理时,若儿童发热,要适当少吃海鲜、鸡蛋等易引起过敏的蛋白质,多吃西红柿、苹果、柑橘等富含维生素丰富的蔬菜水果,避免食用煎炸烤及辛辣刺激性食物,多喝水、充足睡眠。同时,要教会孩子养成良好的卫生习惯,多子女家庭尽量做好患儿与其他孩子的隔离,以免相互交叉感染。当患儿出现剧烈咳嗽、呼吸急促、持续高热不退等情况,要及时就医。

广西壮族自治区柳州市妇幼保健院中医科主任郭钦源表示,利用中医药方法防治儿童呼吸道疾病,日常可用山药、莲子、百合、银耳等熬成药膳粥服用,改善儿童睡眠和食欲。在疾病恢复期,若咳嗽痰多,可用陈皮、

罗汉果煮水后服用,化痰止咳。

### 新冠病毒感染当前处于低流行水平

中国疾控中心传防处研究员常昭瑞表示,当前我国新冠病毒感染处于低流行水平,且新冠病毒BA.2.86变异株及其亚分支占比较低,目前该变异株在我国的公共卫生风险较低。迄今为止,我国在呼吸道疾病病原体监测方面未发现未知的新病毒和细菌。

据介绍,近期受到关注的JN.1变异株,是BA.2.86变异株的一个亚分支。世界卫生组织评价BA.2.86变异株临床重症感染风险为低等,总体评价公共卫生风险较低。

正确佩戴口罩是预防呼吸道疾病传播的重要手段。常昭瑞表示,为保暖佩戴的棉质口罩并不能有效阻挡呼吸道飞沫和气溶胶传播病原体,建议公众结合自身健康状况、所处环境的感染风险科学选择口罩。

专家提醒,为保暖或预防感染而同时佩戴多个口罩是不可取的。正确佩戴口罩应注意以下六点:专人专用,不交叉使用;一次性使用医用口罩,建议单个累计使用时间不超过8个小时;前往医院就诊、陪诊时,近距离接触有呼吸道症状人员后,应及时更换口罩;口罩被体液污染后,要立即更换;口罩脏污、变形、损坏、有异味时,需及时更换;超出使用期限的口罩,不符合我国现行国家标准或行业技术标准的口罩,要及时更换。

(新华社北京12月17日电)



12月17日,志愿者在浙江省湖州市德清县阜溪街道进村小叶食用菌种植基地帮助种植户加固温室大棚(无人机照片)。为应对近期大范围寒潮和低温雨雪冰冻天气,各地、各部门采取多种措施,全力保障人民群众安全温暖过冬。  
新华社发(谢尚国摄)

# 让台州产品变好卖多卖点

(上接第一版)

其实,心海数贸港所集聚的,是“人货场”场景要素,以构建要素多元、体系完善的台州数字商贸创新产业生态。这其中,当然少不了台州货的加持。

“让台州产品变好卖,让台州好产品多卖点”,是本地运营的核心思想。”心海数贸港运营单位相关负责人说,“截至目前,经过优中选优,我们已和200多家台州本土制造企业签订了战略合作协议。”

## “美物星所”开启蝶变之门

在心海数贸港正大门旁,“美物

星所”logo和手机直播景观小品格外引人注目,它们展现的正是心海数贸港最核心的业务构成部分。

“美物星所”是心海数贸港的商标品牌,寓意着台州好货与明星主播、产学研平台等有机融合,将碰撞出助力增收增效的强大火花。这个过程所依托的,就是它所架构的“四中心一基地”功能定位。

据悉,数贸销售中心以“直播销售”“传统电商”“跨境贸易”组合服务,全面服务台州传统制造企业;产品赋能中心联动台州设计小镇,引入工业设计、品牌包装资源,赋能企业产品创新提质;人才培训中心则以

“校企合作”“直播实训基地”等方式培养数贸人才,保障本台州数贸业可持续发展;选品中心将整合塑料制品、特色农产品、小家电、鞋服产品等适合电商销售的台州好货,打好“以货引商,以货强贸”的坚实基础。

从集合企业产品形成台州最全的供应链,到培育数贸运营人才让台州的数贸产业拥有“自主造血功能”——依托丰富的资源优势,商贸核心区集团联合运营单位,不断促成一段段“双向奔赴”。

目前,心海数贸港正在精心筹备即将举行的开园仪式,届时它将以更加昂扬的姿态扬帆起航。

# 青春势昂扬 青年当何为

(上接第一版)要注重用好宝贵资源,放大特色优势,追寻“一次登岛”走过的足迹现场学,紧扣“两封回信”牵挂的心迹感悟学,锚定“两个大陈”拳学的印迹专题学,推动团员青年循迹溯源学思想促践行,筑牢听党话、跟党走的思想根基。要把总书记15次到台州考察调研、作出的八方面重要指示批示精神,作为做好一切工作的“金钥匙”和“指南针”,坚定不移沿着总书记指引的道路走下去。

突出实干担当,促进发展。习近平总书记任浙江工作期间,对共青团和青少年工作提出了“忠诚敬业、锐意进取”的重大要求。青春的目标,亦是使命的接力;学好的目的,也是为了干好。我们要通过主题教育,引领带动广大青年不断从习近平新时代中

国特色社会主义思想中汲取智慧和力量,以青春之我,永立坚贞之志,接续奋斗之力,自觉投身推动“两个先行”、奋进“三高三新”的伟大征程,为打造“彰显新时代垦荒能力、激发民营经济活力、推进共同富裕有力”的青年发展型城市贡献“青春力量”。

坚定践行宗旨,为民造福。密切党同人民群众的血肉联系是主题教育的重要目的。青年干部要想成就一番事业,必须深刻把握人民至上的价值追求,牢牢站稳人民立场,牢记为民造福是最大政绩,走好新时代党的群众路线,优质高效办好民生实事,让老百姓的获得感、幸福感、安全感更有成色更可持续。同时,敢于刀刃向内查摆问题,举一反三改进提升,

以“抓铁有痕”的决心和毅力把工作做实做细做好,用务实的作风、扎实的成效交出为民造福的“青春答卷”。

保持廉洁奉公,树立新风。从现实分析,青年干部经历历练少,社会阅历不足,容易被利益诱惑、被人情世故蒙蔽。许多苗头性、倾向性的问题如果加以阻止,就会由小及大,一步步滋生严重的腐败问题。抓住主题教育契机,抓实“明德守法、完善自我”专项行动,强化纪法道德教育和廉政警示教育,健全落实严管厚爱常态化机制,才能更好地引导青年干部筑牢廉洁自律的底子,筑牢正风肃纪反腐的“防火墙”。青春誓言因肩负使命而坚如磐石,青春姿态因廉洁奉公而灿若星辰,青年有作为,青春亦无悔。

# 亭旁:油橄榄“榨”出乡村致富路

(上接第一版)可喜的是,实地考察后,大家口耳相传,种植油橄榄的积极性大增。

## 多方齐发力,走稳致富路

为做大做强油橄榄产业,带动农户增收致富,去年,亭旁镇着手建设油橄榄产业基地,通过党建联建,对各村的土地、资金等进行整合,集聚多方力量,破解品种选育、基地选址等难题,激活发展动能。

“今年我们组建了亭山农业发展股份有限公司,通过这个载体来打造油橄榄富民产业,提升村集体收入。”王峰说,“各行政村主要以土地入股,持股量达48%,其中约定20个经济相对薄弱村保底分红15万元。”

据介绍,亭山农业发展股份有限公司作为由镇政府牵头的强村公司,引入浙江绿泉农业科技开发有限公司,并逐步吸纳全镇54个行政村入股,形成“强村公司+村集体+农户”的利益联结机制,以公司化运营推动油

橄榄基地和炼油厂等配套设施建设,链式发展油橄榄产业。

对于农户来说,农作物的销售至关重要。为解决这一后顾之忧,亭旁镇出台“兜底收购”等一系列惠农政策。全镇统一实施种苗供应、技术服务、鲜果收购“三包”模式,明确供应全镇各行政村油橄榄苗木按市场价7折给予优惠,成熟后由亭山公司统一交售、企业现场收购,实现“种、产、销”一体化。同时,企业还对苗木培育、病虫害防护等全程提供技术支持,大大降低种植及后续销售风险。

“从苗木采购到果实收购,包括种植过程中购买肥料等,我们都有政策上的补贴。”王峰告诉记者,“目的就是最大限度让利给农户,提升大家的信心,带领大家一起打造共同富裕产业。”

## 打造全产业链,把油橄榄“吃干榨净”

在油橄榄产业基地,这里不仅仅只有油橄榄,还种植着菌类等其他植

物。为提升亩产综合效益,油橄榄产业基地还搭配种植养殖业,充分利用油橄榄林间空间,将油橄榄与林药、林菌等中草药高矮搭配进行林间套种。同时,依托成片果林,规划打造标准化鸡鸭圈舍,推广林下生态养殖。

“油橄榄除了榨油、制药产生直接经济效益,还可以作为景观树,赋能乡村文旅融合发展。”王峰说。

为了不断做优做强产业生态,亭旁通过打造油橄榄生态康养基地、橄榄文化博览园等,推进“油橄榄园区+乡村旅游+康养”融合发展。如下路朱村油橄榄园区,引进林溪谷·城际悦氧酒店项目,依托园区溪流、山地、田园等稀缺资源,建设特色民宿、露营地、山林体验等16大场景,规划打造集生态休闲旅游、农家餐饮娱乐等一体的生态康养基地,推动多业态融合发展。

油橄榄种植、加工、仓储、农特产品展销、绿色旅游……在亭旁,全产业链深度融合的油橄榄特色小镇蓝图正慢慢绘就。

# 强国建设、民族复兴的必由之路

(上接第七版)

发布稳外资24条政策措施,试行扩大单方面免签国家范围,宣布支持高质量共建“一带一路”八项行动,联接中国与世界的“展会矩阵”更加闪耀……更大范围、更宽领域、更深层次的对外开放,为全球发展注入中国力量。

今天的中国,已经成为梦想接连实现的中国、充满生机活力的中国、赓续民族精神的中国、紧密联系世界

的中国,中国式现代化创造了人类文明新形态、展现出现代化的新图景。

11月17日,美国旧金山,国家主席习近平在亚太经合组织第三十次领导人非正式会议上发表讲话,赢得国际社会广泛共鸣。

“今年是中国改革开放45周年,我们将坚持高质量发展,推进高水平对外开放,以中国式现代化为推动实现世界各国的现代化提供新机遇。”

中国改革开放的信心和意志不会

动摇,中国开放的大门只会越开越大。

乘风好去,长空万里,俯瞰山河。强国建设、民族复兴的壮阔征程上,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,引领新时代改革开放不断向更高层次挺进、向更高境界迈进,必将创造让世界刮目相看的新的更大奇迹!

(记者朱基钗 黄玥 史竞男 姜琳 孙少龙)  
(新华社北京12月17日电)

和合台州 有礼之城  
“浙风十礼” 公益广告

文明台州  
CIVILIZATION TAIZHOU

行有礼  
言谈有礼貌 出行讲秩序

台州市文明办 台州市创建办